
Hornobenešovská radnice je bezbariérová, nový výtah je již v provozu

S velkou radostí oznamujeme občanům, že od ledna 2021 je v budově městského úřadu zprovozněn výtah. Bezbariérový 
vstup do budovy je vchodem zezadu z Tyršovy ulice (za poštou). Výtah vertikálně spojuje 5 podlaží. Tři stanice slouží 
pro občany při návštěvě úřadu. 

Dvě stanice stojí v tzv. mezipatrech (zasedací místnosti). Městský úřad tak konečně splňuje základní standardy bezba-
riérového přístupu pro občany a návštěvníky. Vybudování výtahu je součástí snahy zkulturnění a zlepšení podmínek 
v prostorách určených veřejnosti a pracovníkům na městském úřadě. S nadsázkou lze konstatovat, že jsme již konečně 
v 21. století a dohnali jsme tak ostatní stejně velké úřady. 

Kromě výtahu jsme při vstupu do budovy obložili schody, vyměnili ty opravdu staré bouchající dveře při vstupu do 
prvního patra a například v kanceláři paní Kalužové, do které přicházejí občané nejčastěji, jsme nechali vyměnit elektro-
instalaci, koberec a nábytek, který jsme již použitý dostali darem z okresního výboru v Bruntále v devadesátých letech.

V opravách prostoru městského úřadu budeme pokračovat. Právě připravujeme rozpočet na kompletní rekonstrukci 
posledního patra, kde sídlí stavební úřad a odbor životního prostředí a správy majetku města.	
										          Pavel König, starosta

Riegrova vila se brzy dočká opravy střechy

Město na konci roku 2020 uzavřelo smlouvu se společností WINRO, s.r.o. na zabezpečení krovů a výměnu střešní 
krytiny Riegrovy vily v hodnotě 1.988.655 Kč. Vila Adolfa Riegra na Opavské ulici 321 je památkově chráněna od 
roku 1994. Byla rodinným i firemním sídlem Adolfa Riegra, zbudovaným podle vlastního projektu v roce 1881. Objekt 
bohužel postupně chátrá již od vystěhování původních majitelů Riegrů v roce 1945, když pomineme krátké užívání jako 
poštu, prodejnu atd.

Budova nebyla vždy v majetku města. Zpět ji Horní Benešov koupil kolem roku 2010 bez konkrétní vize a finančních 
rezerv na opravy a úpravy. Předchozím zástupcům města nelze vyčítat, že byla budova odkoupena zpět bez jasného 
záměru, protože věřím, že to bylo s cílem zachování určitých historických hodnot pro budoucí generace.
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Zprávy z radnice

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, do roku 2020 jsme vstupovali s velkými plány, co všechno vytvoříme, postavíme, zrekonstruuje-
me, zlepšíme a společně si užijeme všechny veřejné setkávací akce. Jenže minulý rok proběhl úplně jinak, než jsme si 
představovali. Pandemie koronaviru citelně zasáhla nejen většinu občanů, podniků a menších firem, ale i naše město. 
Přes všechny obtíže se nám ale i loni podařilo realizovat většinu z plánovaných projektů.  Koronavirová situace však 
stále pokračuje a ruší nám plesy i další plánované společenské události. 

Chápu, že mnoho z Vás je po dvanácti měsících života s omezeními unavena. Bohužel zatím nic nenasvědčuje tomu, 
že už se blíží doba, kdy se vše vrátí do normálu. Spíše naopak. Prosím Vás, ještě to vydržme. Dodržování opatření je 
zodpovědností každého z nás.

Naše město se i v této době stále rozvíjí a nejinak tomu bude i v tomto roce. Stojím si za tím, že jak loňský, tak i letoš-
ní rok bude pro naše město z hlediska rozvoje a tvorby podmínek pro dobrý život klíčový a v rozsahu investic rekord-
ní. Garantuji, že i letos bude vedení města tlačit věci dopředu a i v předvolebním roce se nebudeme bát řešit a dodělá-
vat dlouho otevřené problémy. 

Jako starosta pro Vás pracuji s vizí vytvořit zelenější, čistější, chytřejší, vzdělanější, kulturnější, zdravější a soudržněj-
ší místo pro život nás všech. Úplně sám to ale nedokážu, a proto děkuji všem, kteří to vidí stejně a pomáhají mi život 
v našem městě zlepšovat. Přeji Vám v roce 2021 jen to dobré, pevné zdraví, a pokud vám něco bude vadit, prostě mi 
to dejte vědět…
									         Pavel König, starosta

V roce 2014 byl zpracován rozpočet na opravu krovů a střechy. Opravy byly vyčísleny na cca 1 mil. Kč. Bohužel zůstalo 
jen u povídání a k realizaci oprav nedošlo. Tento ne zrovna šťastný přístup dovedl budovu do současného havarijního 
stavu. Částka uvedená v úvodu článku je pouze aktualizací ceny z roku 2014, kdy jsme nyní navíc zohlednili větší 
rozsah poškození za uplynulou dobu chátrání. Oprava bude tedy téměř za dvojnásobnou cenu než před šesti lety a to 
zde ještě není započítána sanace dřevomorky, která se v objektu nyní objevila. Konečná cena sanace bude známá až po 
rozkrytí konstrukcí stropů, kdy odborná firma zjistí skutečný rozsah poškození. 

A ano, je chyba, že jsme to všichni nechali zajít tak daleko. Tímto na 
nikoho konkrétního neútočím, i já jsem byl společně se současným sta-
rostou od roku 2014 členem zastupitelstva a Rady města. A prostředky na 
to v té době byly, jen chyběla vůle. Mnozí z vás nás upozorňují, že je to 
zbytečné sypání peněz do tak staré a nevyužité budovy. Upozorňuji i na 
skutečnost, že nemáme ani dnes jasný záměr, co zde bude. 

Začněme se bavit o tom, zda se tato krásná historická stavba promění 
na městskou cukrárnu, expozici Riegrovy rodiny, kanceláře k pronájmu, 
nebo již navržené muzeum a planetárium. Každý na to má jiný názor. 
Jisté je, že chceme budovu zachránit nejen pro budoucí generace.

Budeme hledat dotační peníze na celkovou rekonstrukci, možná prosadíme vytvoření účelového fondu na postupnou 
opravu. Hlavní je, že se už něco děje a zub času neudělá další konstrukčně drastický zářez do tak již oslabené budovy 
na prahu její existence. Na začátku roku jsme požádali Moravskoslezský kraj o dotaci na výše zmíněnou akci. Věřím, že 
s žádostí uspějeme a obdobným způsobem budeme řešit i jiné objekty, které jsou bohužel v podobně žalostném stavu.

Na závěr si jen dovolím zmínit, že respektuji názorovou různorodost ve vztahu k některým budovám v našem městě. 
Vzpomínám na určitý odpor k záměru, kdy jsme se rozhodli a stále myslím, že správně, jednu z těchto delší dobu nevy-
užitých budov, jejichž záchrana by se pohybovala v řádech desítek miliónů korun, zbourat. Myslím si, že vznik nového 
veřejného prostoru u zdravotního střediska a požární zbrojnice, který se nám tento rok již krásně zazelená, byl krokem 
kupředu. Vzpomeňte i na demolici společenského domu, kterou prosazovali dnes hlasití odpůrci demolicí. Riegrovu 
vilu ale přeci zbourat nechceme.

Miroslav Petr, místostarosta
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Zprávy z radnice

Rozpočet města na rok 2021, aneb stručně co nás čeká

Zastupitelé města 9. prosince 2020 schválili rozpočet pro rok 2021. Jedná se o proinvestiční rozpočet, řešící dokonče-
ní rozjetých akcí, přípravu projektových dokumentací, podporu infrastruktury sportu a vzdělávání, životní prostředí, 
obecní infrastrukturu, podmínky pro bydlení, včetně posílení občanského života ve městě. Jsem přesvědčen, že tímto 
rozpočtem investujeme do rozvoje a pro budoucnost tak, aby byl Horní Benešov tím místem, kde se dobře žije.

Rámec výdajů rozpočtu 2021 vychází z myšlenky, že chceme vytvářet místo pro kvalitní život nás všech. Sluší se ale 
přiznat, že rozpočet prošel těsnou většinou hlasů. Jak hlasovali zastupitelé města?

Pro rozpočet hlasovali: Ing. König, Bc. Petr, Bc. Jachymčák, Ing. Glogar, Kadlec, Klichová, Mgr. Kozelková,  
Mgr. Žanda.

Proti rozpočtu hlasovali: Ing. Krasula, Ing. Speranza, Bártek, Blažek, Rapušák.
Omluveni ze zasedání: Mgr. Maňásková, Kavan.

Rozpočet počítá s příjmy 69 milionů korun a výdaji 96 milionů korun. Rozdíl 27 milionů korun představují uspořené 
prostředky z minulých let a zejména roku 2020. Do dalšího roku převádíme přes 30 mil. Kč na účtu a stejně jako loni 
počítáme se získáním dotací přesahující 10 mil. Kč.

Mezi některé významné výdaje v roce 2021 patří:

•	 Modernizace odborné výuky v ZŠ – 4 mil. Kč.
•	 Energetická opatření budovy Školní jídelna ZŠ – 7,4 mil. Kč. 
•	 Zahájení výstavby nové smuteční síně a kolumbária - 8,1 mil. Kč.
•	 Nová veřejná zeleň - 4 mil. Kč.
•	 Oprava havarijního stavu kanalizace - 4 mil. Kč.
•	 Zahájení výstavby inženýrských sítí v lokalitě Šibeník II - 2,7 mil. Kč.
•	 Rekonstrukce střechy Riegrovy vily - 2,4 mil. Kč.
•	 Rekonstrukce parku Masarykova – 1 etapa. – 2 mil. Kč.
•	 Výstavba chodníku v Luhách u HOBESu a na ul. Leskovské - 1,3 mil. Kč. 
•	 Řešení dopravní situace u MŠ, 1. etapa - 2,3 mil. Kč.
•	 Veřejné osvětlení ul. Svobody, ul. Husitská, hřbitov - 1,4 mil. Kč. 
•	 Opravy bytového fondu – 2 mil. Kč.
•	 Výstavba trafostanice na zimním stadionu - 550 tis. Kč.
•	 Investiční půjčky občanům na výměnu kotlů - 300 tis. Kč.
•	 Opravy sportoviště – 800 tis. Kč., oplocení fotbalového stadionu, 2 etapa – 250 tis. Kč. 
•	 Opravy a nové prvky v Areálu v Luhách – 400 tis. Kč.
•	 Elektronická úřední deska – 260 tis. Kč. 
•	 Nové projektové dokumentace – 2 mil. Kč.

A spousta dalšího. O realizaci všech akcí budu průběžně informovat v dalších zpravodajích.
Pavel König

Statistika MIC a MK za rok 2020

Počet knihovních jednotek: 15 230
Nově nakoupených knih: 375
Počet výpůjček: 6 477
Registrovaných čtenářů: 216
Počet fyzických návštěv: 2 521
Kulturních akcí pro veřejnost: 13
Vzdělávacích akcí pro veřejnost: 8
Akcí, kde knihovna není pořadatelem: 10

Knížní novinky:
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Participativní rozpočet 2021

I vaše nápady pro Horní Benešov mohou pomoci k rozvoji města

Z rozpočtu pro rok 2021 bylo vyčleněno 200.000 Kč určených pro projekty občanů, kteří se chtějí zapojit do rozhodová-
ní o vývoji a dalším směřování našeho města. Máte nápad, co v našem městě vylepšit? Schází vám něco ve vašem okolí? 
Chcete uspořádat sousedskou slavnost, tvořivé odpoledne pro děti, nebo společnou brigádu zkrášlující vaše okolí?

Předpokládáme, že se nám i letošní rok sejdou nápady, jejichž cena několikanásobně převýší určené prostředky. Jsme za 
všechny tyto nápady a podněty rádi, protože tak víme, co Vás trápí, zda jsou to chybějící lavičky, nebo například veřejné 
osvětlení apod. Na základě podnětů z loňského roku dojde letos k několika akcím, o jejichž potřebnosti bychom jinak 
nevěděli. Pravidla pro rok 2021:

•	 Předkladatelem návrhu může být fyzická osoba s trvalým bydlištěm v Horním Benešově.
•	 Projekt musí být veřejně prospěšný a přispět ke zkvalitnění veřejného prostoru, nebo komunitního života ve městě.
•	 Projekt musí být realizován na veřejně přístupném místě.
•	 Žádost musí být podána na předepsaném formuláři.
•	 Celkové náklady projektu nesmí přesáhnout stanovený finanční limit 200 tis. Kč včetně DPH.
•	 Maximální částka, která může být určena na jeden projekt je 200 tis. Kč včetně DPH, spodní hranice není stanovena,        

takže můžete předložit nápad jen za několik tisíc korun.
•	 Žádost musí být odevzdána na podatelnu MěÚ do 31. března 2021.
•	 Podání žádosti můžeme předem konzultovat na tel.: 724 178 703, e-mail: starosta@hbenesov.cz, nebo osobně se 

starostou města.

Výše poplatků v roce 2021 (změna ceny vodného a stočného v roce 2021)

Vodné 

S účinností od 1. 1. 2021 činí cena pitné vody 37,81 Kč/m3 + 10% DPH, tj. 41,59 Kč/m3 včetně DPH. Ve srovnání s ro-
kem 2020 se jedná o nárůst ceny o 1,37 Kč/m3. 

Stočné

S účinností od 1. 1. 2021 je stočné za 34,74Kč/m3 + 10% DPH, tj. 38,21 Kč/m3 včetně DPH. Ve srovnání s rokem 2020 
se jedná o nárůst ceny o 1,21 Kč/m3.

Poplatek za psa

Sazba poplatku za kalendářní rok 2021 činí:
•	 za jednoho psa								        250 Kč,
•	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele				    350 Kč,
•	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let					     150 Kč,
•	 za druhého a dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let		  250 Kč.
Poplatek zůstal ve stejné výši jako v roce 2020.

Poplatek za svoz odpadu

Místní poplatek za komunální odpad se v roce 2021 nezvýšil a zůstal na stejné úrovni jako v roce 2020. Poplatek činí 
250 Kč/osoba. Poplatek neplatí občané starší 80 let věku včetně.

Pro zajímavost: celkové náklady za netříděný komunální odpad včetně objemného odpadu a za tříděný odpad včetně 
komunitní kompostárny v předchozím roce činily 1.762.734,- Kč. V případě poplatku ve výši 250,- Kč jsou náklady 
města ve výši 1.213.234,- Kč, tj. 1.762.734,-Kč – 549.500,- Kč (250,- x 2198).
 
Město tedy v roce 2021 přispěje každému občanovi našeho města na svoz odpadu 552,- Kč.

Zprávy z radnice
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Nízkou cenu poplatku udržujeme i přes neustálý nárůst objemu 
směsného komunálního odpadu, tříděných odpadů a likvidaci odpa-
dů z velkoobjemových kontejnerů v čase jarního a podzimního úkli-
du. Významnou položkou je každotýdenní svoz bioodpadu v jarních 
a letních měsících. 

Dovolit si to můžeme proto, protože máme v katastru města sklád-
ku. I vzhledem k avizovanému ukončení skládky, zvyšování poplat-
ků za ukládání odpadu i podnětů Vás občanů, se stále více zabývá-
me tím, jak řešit náklady na svoz odpadu a podpořit třídění apod. 

V loňském roce jsme opravili některá stanoviště pro kontejnery na 
tříděný odpad. Nakoupili jsme i další nádoby. V tomto budeme pokračovat i letos.

Změna sazeb nájemného hrobových míst a služeb spojených s pronájmem

Rada města vydala nový Řád veřejného pohřebiště, kterým se v plném rozsahu ruší dosavadní Řád veřejného pohřebiště 
ze dne 25.6.2002. Hlavní a zásadní změnou vyvolanou novým zákonem o pohřebnictví a novým hydrogeologickým 
posudkem je změna sazeb za nájem hrobových míst a služeb. 

Doposud byl nájem sjednáván na dobu 10 let. Nově musíme sjednávat smlouvy na dobu 15 let. Celkové roční nájemné 
se nezměnilo, avšak vlivem prodloužení doby pronájmu o pět let došlo k úpravě cen následovně.

Pokud jste ještě nezaplatili jakýkoliv z uvedených poplatků a nechcete mít vůči městu dluh, můžete aktuálně platit ho-
tově, nebo platební kartou v pokladně MěÚ u paní Aleny Švédové v 1. patře MěÚ, nebo formou bankovního převodu. 
Více informací podá paní Švédová na tel. 554 773 083.

Rok 2020 v číslech 

Horní Benešov měl k poslednímu dni loňského roku celkem 2261 obyvatel. V uplynulém roce se narodilo celkem 20 
dětí, z toho 9 chlapců a 11 děvčat, navždy nás opustilo 34 občanů, do našeho města se přistěhovalo 44 občanů a odstě-
hovalo se 44 občanů. 

Stav obyvatel k 1.lednu 2021 – Horní Benešov/Luhy: ženy 983/139, celkem 1122; muži 982/157, celkem 1139. (2261)

Statistika výjezdu hasičů

V roce 2020 absolvovali hasiči celkem 102 výjezdů, což je o 18 více než v předchozím roce. Typ události: požár – 26x; 
dopravní nehoda – 12x; únik nebezpečné chemické látky – 1x; technické havárie – 62x; planý poplach – 1x.

Kontakty na údržbu komunikací

V případě dotazů a připomínek k zimní údržbě silnic a chodníků prosím kontaktujte pana Jana Mecnera 
na tel.: 733 123 205

Zprávy z radnice
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Krátce z města

•	 Město poskytlo veřejnou finanční podporu ve výši 295.000 Kč na zabezpečení pečovatelské služby v Horním Be-
nešově společnosti Help-in, o.p.s.

•	 Město darovalo Římskokatolické farnosti Horní Benešov finanční dar ve výši 50.000 Kč na úhradu opravy části 
oltáře v kostele sv. Kateřiny.

•	 Město odkoupilo pozemky o celkové výměře 9.093 m2 za cenu cca 730.000 Kč, které potřebujeme k vybudování 
obchvatu města.

•	 Město podalo žádost o dotaci ve výši 2 mil. Kč z Programu obnovy a rozvoje venkova na akci rekonstrukce parku 
na ul. Masarykova. Další podaná žádost o dotaci ve výši 350 tis. Kč je na rekonstrukci střechy Riegrovy vily.

•	 Město schválilo rozpočet Základní školy a Mateřské školy Horní Benešov na rok 2021. Celkové náklady činí 
31.309.000 Kč.

•	 Město podalo žádost o dotaci na umístění fotovoltaické elektrárny na střechu budovy MěÚ. Projekt řeší instalaci 
fotovoltaických panelů včetně instalace bateriového úložiště pro ukládání nespotřebované energie.

•	 Město vypovědělo Smlouvu o výpůjčce mezi městem Horním Benešov a Tělovýchovnou jednotou Horní Benešov, 
která byla uzavřena v roce 2012. Tato smlouva řeší bezplatné užívání zimního stadionu, kuželny, tenisových kurtů 
a fotbalového stadionu jednotlivými oddíly Tělovýchovné jednoty ke sportovní činnosti v oblastech výkonnostního 
a rekreačního sportu. Začínáme již s Tělový-
chovnou jednotou jednat o nových podmín-
kách, kdy město Horní Benešov má zejména 
zájem o maximální podporu dětí a mládeže. 

•	 Město schválilo dohodu o dočasném využi-
tí pozemků a souhlas s  umístěním zařízení 
staveniště s Římskokatolickou farností Hor-
ní Benešov. Předmětem dohody je dočasné 
využití pozemků kolem budovy fary v době 
stavebních prací na opravě fasády.

•	 Město schválilo dodatky ke všem nájemním 
smlouvám mezi městem a uživateli měst-
ských pozemků. Předmětem dodatků bylo 
sjednání inflační doložky, která bude cenu 
nájmu každoročně zvyšovat o vyhlášenou 
míru inflace z předchozího roku.

•	 Město vyhlásilo výběrové řízení na zhotovi-
tele dokončení chodníku na ul. Leskovská.

•	 V lednu proběhl kontrolní den s projektanty 
zasíťování nové lokality pro stavbu rodin-
ných domů (staré fotbalové hřiště) s pracov-
ním názvem Šibeník 2. Všechny práce zatím 
pokračují dle harmonogramu s cílem začít se 
stavbou technické infrastruktury ještě letos 
tak, aby mohly být pozemky prodány nejpoz-
ději v první polovině příštího roku. 

Na obrázku vedle vidíte plánovanou situaci, včet-
ně zeleného pásu a obchvatu města, který odvede 
dopravu směrem na Leskovec nad Moravicí. ÚS
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•	 Město připravuje projekt rekonstrukce Domova poklidného stáří na Husitské ulici. Záměrem je kompletně zrekon-
struovat budovu tak, aby splňovala požadavky dnešní doby.

 Aktuálně probíhá řízení pro získání stavebního povolení. Vzhledem k využití budovy je hlavním požadavkem města 
bezbariérový přístup (venkovní přístavba výtahu) a hlavně sociální zázemí pro každý jednotlivý byt. 

V současné době je v budově bohužel jedna společná koupelna na jedno patro, což je v kontextu roku 2021 nepřijatelné. 
Na obrázku vidíte celkový pohled, situační návrh bytu a koupelny. Rozpočtovaná cena rekonstrukce je bezmála 20 mil. Kč.

Zprávy z radnice
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•	 Pozvání na 13. zasedání Zastupitelstva města - Setkání městských zastupitelů se uskuteční v  pondělí 29. břez-
na 2021 v  kongresovém sále ve sportovní hale na Nerudové ulici. Veřejné zasedání bude zahájeno v  17:00. 

•	 Plesy letos nebudou - Město rozhodlo, že v letošním roce nebude pořádat tradiční reprezentační městský ples. Měl 
se již tradičně konat v únoru. Důvodem je stále trvající nepříznivá situace v souvislostí se šířením nemoci covid-19 
a omezením, které vyplývá z opatření ke snížení zdravotního rizika. O zrušení plesu již rozhodla také Základní škola 
i naše hasičky společně s myslivci.

Stále nemáte trvalé bydliště v Horním Benešově? 

V poslední době se stále více setkáváme s našimi spoluobčany, kteří již v Horním Benešově dlouhodobě bydlí, ale stále 
si nevyřídili nový trvalý pobyt v našem městě. Proto Vás jako starosta žádám, staňte se občany Horního Benešova. 
Ušetříte třeba na poplatku za svoz odpadů, který patří z okolí k nejnižším, a navíc pomůžete městské pokladně. Na zá-
kladě trvalého bydliště občanů totiž plynou příjmy obcí z rozpočtového určení daní, tedy zejména podíl z daně z příjmu 
fyzických osob. 

Pokud se tedy lidé žijící v našem městě k trvalému pobytu přihlásí, přibydou do rozpočtu města další peníze, které bu-
deme moci využít na rozvoj našeho města. Při příspěvku pohybujícím se od osmi do dvanácti tisíc korun na osobu tak 
město přichází ročně až o stovky tisíc korun. 

Kde řešit změnu trvalého pobytu?

Na novou adresu se přihlásíte na ohlašovně městského úřadu v 1. patře u paní Kalužové, tel. 554 773 080.

Co je ke změně místa trvalého pobytu třeba?

Pokud se rozhodneme přehlásit si trvalý pobyt, musíme předložit vyplněný a podepsaný Přihlašovací lístek k trvalému 
pobytu. Ten je k dispozici v ohlašovně. Dále potřebujete občanský průkaz. 

Nezbytné je prokázat, že jste oprávněni objekt užívat. K tomu poslouží například nájemní smlouva či výpis z katastru 
nemovitostí. Možné je i předložit písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s nahlášením místa trvalého pobytu 
do daného domu nebo bytu. 

Toto potvrzení musí být úředně ověřené. Případně se může oprávněná osoba dostavit na ohlašovnu společně se žadate-
lem a stvrdit svůj souhlas podpisem přímo na přihlašovacím tiskopisu před pracovníkem ohlašovny.

Proběhne sčítání lidu

Již potřetí proběhne v ČR sčítání lidu, domů a bytů. Začne v sobotu 27. března a skončí v úterý 11. května 2021 a je pro 
všechny povinné. Letos se počítá s výrazným posílením sčítání prostřednictvím internetu. 

Sčítací formulář bude elektronický, nebo tištěný. Je společný pro ce-
lou domácnost a má dvě části. Těm, kteří se nesečnou online, doručí 
v době od 17. dubna do 26. dubna v předem oznámeném termínu 
sčítací komisař tištěný formulář. Formulář bude také dostupný na 
vybraných pobočkách České pošty.

Formulář lze vyplnit i za další osoby. Vyplňující osoba však musí 
znát situaci v domácnosti a také některé osobní údaje jejích členů. 
I město opět počítá, že s procesem sčítání občanům pomůže.

Více informací lze již teď získat na: www.scitani.cz

Zprávy z radnice
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Pěstební činnost v městských lesích

Město na začátku roku uzavřelo 
smlouvu za 2,4 mil. Kč se společnos-
tí AGROFOREST, s.r.o. Předmětem 
smlouvy pro rok 2021 je výsadba les-
ních dřevin a obnova městského lesu, 
ochrana stromků proti zvěři, škůdcům 
a dalšímu hmyzu. V  roce 2020 jsme 
do našich lesů investovali 4,2 mil. Kč 
(z toho se nám podařilo získat dotaci 
ve výši 1.1 mil. Kč). I letos požádáme 
Moravskoslezský kraj o dotaci na pěs-
tební činnost ve stejné výši jako loni 
a věříme, že budeme úspěšní.
V tabulce uvádíme přehled příjmů 
a výdajů z městského lesa za poslední 
období.

Z tabulky lze vyčíst snahu města vrátit velké finanční přebytky z minulých let zpět do městské-
ho lesa. Je dobře, že se nám daří získat dotace na lesní hospodaření. Z jednoduché početní 

operace vychází, že na konci tohoto roku bude rozdíl mezi celkovými příjmy a výdaji za 
posledních osm let plus 1,5 mil. Kč.

Obnova městské zeleně v roce 2021

V polovině února započala jedna z největších akcí v historii města v oblasti obnovy městské zeleně. V celkem třinácti 
lokalitách dojde ke kácení, ošetření a vysazení nových stromů a keřů. Celá akce bude stát cca 4 mil. Kč. Naprostou 
většinu nákladů pokryjeme z dotace.

Projekt řeší plochu 33.719 m2. Celkem bude pokáceno 39 stromů (nejčastěji z důvodu špatného zdravotního stavu, 
nebo rozvolnění skupiny), nově vysadíme téměř 250 stromů, 1600 keřů, založíme 1524 m2 trávníku, vysadíme 1500 
trvalek, 4000 cibulovin a další.

Projekt jsme připravovali celý loňský rok. Věřím, že o důležitém významu zeleně v městském prostoru není pochyb. 
Stromy zadržují vodu v krajině, udržují přirozenou vlhkost prostředí, vytvářejí stín v parných letních dnech, velmi 
účinně zachycují prach a hlavně pozitivně přispívají k duševní pohodě a lepšímu životu nás všech. 

Nová zeleň přispěje ke zkvalitnění veřejného prostoru města. K zeleni letos připravujeme i instalaci dalších 25 laviček 
k sezení v rámci celého města. Následná rozvojová péče o novou výsadbu v rozsahu tří let v hodnotě téměř 0,5 mil. 
Kč je součástí celkové ceny.

Lokality: ulice Sokolovská, Nerudova, Masarykova park, Opavská – konec, sídliště na ul. Svobody, Dům seniorů, MŠ 
zahrada, sportovní hřiště, Mírové náměstí, ul. Školní, ul. Opavská – sídliště, za hřbitovem a okolí kostela. 

Pro zájemce uvádíme stručný přehled stromů, keřů a trvalek, které budou v našem městě vysázeny.

Stromy: jírovec červený, buk lesní, habr obecný, třešeň sakura, okrasná jabloň, ořešák, javor klen, javor mleč, bříza 
bělokorá, třešeň Napoleonova, třešeň ptačí, habr obecný, buk lesní, javor babyka, jilm drsný, slivoň třešňová, hrušeň, 
lípa velkolistá, dub letní, svitel latnatý, borovice lesní, hloh jednosemenný, jeřáb obecný, muchovník Lamarckův, hloh 
obecný, cypřišek nutkajský.

Keře: tavola kalinolistá, kolkovice krásná, ptačí zob, Šácholán hvězdokvětý, kdoulovec japonský, trojpuk něžný, 
tavolník japonský, svída výběžkatá, klokoč zpeřený, tavolník popelavý, hortenzie stromečkovitá, ořechoplodec, bar-
vínek menší, zimolez kamčatský, rybíz, ostružiník, růže, svída krvavá, dřín obecný, líska obecná, muchovník oválný, 
kalina obecná.

Trvalky: česnek medvědí, jahodník obecný, bergénie, metlice trsnatá, třapatka zářivá, denivka žlutá, mák východní, ost-
řice stinná, kakost, kohoutek plamenný, metlice trsnatá, svíčkovec, kontryhel, sporýš argentinský, řebříček tužebníkový, 
třtina chloupkatá, sasanka himalájská, imperáta válcovitá, dochan psárkovitý, kosatec, rozchodník, krásnoočko přeslenité.

Zprávy z radnice



Hornobenešovský zpravodaj str. 10

Horní Benešov byl u vzniku iniciativy nazvané „MSK – ZÁPAD“

Memorandum o spolupráci obcí v zájmu rovnoměrného rozvoje Moravskoslezského kraje bylo podepsáno 11. února 
2021 na magistrátě v Opavě.

Starostové obcí v  západní části Moravskoslezského 
kraje (MSK) se dali dohromady v rámci iniciativy na-
zvané „MSK – ZÁPAD“. Chtějí prosazovat rovnoměr-
ný rozvoj kraje pozvednutím významu jeho západní 
části, dlouhodobě znevýhodněné polohou i historic-
kým vývojem.

Starostové sedmi měst společně se senátorem za daný 
obvod Ladislavem Václavcem uzavřeli v  minulých 
dnech memorandum o spolupráci „MSK – ZÁPAD“. 
Vyjadřují v  něm společnou potřebu a snahu vytvořit 
předpoklady k vyrovnání podmínek rozvoje Morav-
skoslezského kraje, a to jednotným vystupováním za 
zájmy obyvatel regionu.

Působnost iniciativy MSK – ZÁPAD je vymezena pro-
zatím těmito městy a jejich správními obvody: Bruntál, 
Horní Benešov, Krnov, Město Albrechtice, Opava, Rý-
mařov a Vrbno pod Pradědem. 

„Společně a jednotně budeme prosazovat záměry, je-
jichž realizace bude přínosná z hlediska rozvoje MSK 
– ZÁPAD, bude respektovat potřeby místních obyva-
tel, nebude znamenat další zatížení území a povede 
k zachování jedinečného přírodního bohatství regio-
nu,“ uvádějí signatáři memoranda. 

V  dokumentu si také vytýčili prioritní oblasti spolu-
práce, kterými jsou odpadové hospodářství a likvidace 
odpadů v  regionu, elektrifikace železniční trati Olo-
mouc-Opava východ, podpora zaměstnanosti v území 
a životní prostředí a zelená energetika.

Otázky pro starostu

Jak mám postupovat v případě, že mám zájem koupit pozemek, který patří městu. Vzhledem k neustálému růstu po-
zemků uvažuji o koupi svojí předzahrádky. 

Odpověď: Proces odkupu jakéhokoliv pozemku od města upravuje Zákon o Obcích a Pravidla pro prodej nemovitých 
věcí z majetku města. Při troše zjednodušení je postup zpravidla velice jednoduchý.
1. Dodejte na podatelnu města (osobně, nebo třeba mailem) jednoduše formulovanou žádost o odkup pozemku. V žá-
dosti uveďte svoje jméno a kontaktní údaje, parcelní číslo pozemku, který chcete koupit a důvod, proč chcete poze-
mek odkoupit.

2. Rada města a Zastupitelstvo města posoudí, zda je v zájmu města tento pozemek prodat a případně zveřejní záměr 
prodeje tohoto pozemku na úřední desce po dobu minimálně 15 dní, aby se k tomuto záměru mohl kdokoliv vyjádřit.

3. V této patnáctidenní lhůtě znovu podáte žádost o koupi pozemku s náležitostmi dle zveřejněného záměru.
4. Konečné slovo ohledně prodeje pozemku má Zastupitelstvo města.

Výše uvedený postup však v praxi občas komplikuje několik věcí, jako jsou věcná břemena na pozemku, záměry města, 
více zájemců, určení ceny apod. Pokud však uvažujete o koupi pozemku města, sdělte nám svůj záměr a uvidíme.

Zprávy z radnice
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Kdy bude obchvat? Slibujete ho už více jak deset let. Bydlím na ulici Svobody a mám pocit, že těch kamionů a aut 
každoročně přibývá. Nehledě na životní prostředí, snížení cen nemovitostí v okolí apod.

Odpověď: Obchvat, to je dlouhodobý problém. Letmým pohledem na internet zjistíte, že již v roce 2010 visel na webu 
ČT24 článek s nadpisem „Horní Benešov se konečně dočká obchvatu“. O rok později se dokonce píše, že se začne sta-
vět v roce 2013. Pravdou je, že v územním plánu počítáme s obchvatem již od roku 2001. Jak už jsem psal v některém 
z minulých zpravodajů, je tato problematika jednou z hlavních priorit současného vedení města, založil jsem k tomu 
i pracovní skupinu, která obchvat pravidelně řeší.

Výrazný posun s přípravou nastal zejména v loňském roce. Místostarosta Petr se obchvatem zabývá na týdenní bázi, 
pravidelně probíhají koordinační porady a schůzky s Ministerstvem financí ČR i zástupci Krajského úřadu v Ostravě. 
Osobně vždy využiji každou příležitost zmínit potřebu obchvatu v našem městě při jakémkoliv jednání s osobami a po-
litiky, kteří mohou mít na urychlení realizace vliv. 

Jeden náměstek hejtmana našeho kraje vždy vtipkuje, že ví, čím začnu každé naše setkání. Jsem přesvědčen o tom, že se 
obchvat začne stavět ještě v tomto volebním období. Opravdu pro to děláme maximum, protože si uvědomuji, že nejen 
obyvatelé ulice Svobody, ale i Leskovská a Masarykova jsou nadměrnou dopravou do průmyslové zóny, na skládku 
a v létě směrem na Slezskou Hartu, enormně zatíženi.

Obchvat této části našeho města posune životní podmínky obyvatel Horního Benešova úplně někam jinam, výrazně se 
zvýší bezpečnost, ale i cena nemovitostí. Pracujeme na tom.

Jak se promítl koronavir do hospodaření našeho města  
a jak na tom vlastně jsme?

Pro naše město, stejně jako pro všechny ostatní obce a města v České republice, je negativní vývoj daňových příjmů 
způsobený vývojem ohledně epidemie koronaviru poměrně velkým problémem a negativní dopady se budou do investic 
i chodu města promítat i v letošním roce. Po celý loňský rok jsme pravidelně sledovali vývoj financí v městské kase. Na-
konec jsme se ale rozhodli výrazně neomezovat žádné plánované investice a něco i proti plánu přidat. Tento postup jsme 
těsně prohlasovali většinou na Změ. Myslím si, že nemáme na co čekat a že každé zdržení přináší jen další náklady navíc. 

Proto jsme loni realizovali akce, které jsou buď nezbytně nutné pro chod města a život občanů, připravovali ty, na které je 
možné získat rozumnou dotační podporu, nebo ty, u kterých jsme výběrovým řízením dokázali výrazně uspořit.  
Největší pokles v příjmech města způsobený opatřením vlády jsme zaznamenali kromě běžných daňových příjmů napří-
klad v položce vstupné za sportoviště, kdy jsme předpokládali, že vybereme 1,5 mil. Kč jako v roce předchozím. Skuteč-
nost byla jen 973 tis. Kč. 

Příjem je nižší zejména z důvodu uzavření zimního stadionu. Logicky nám ale klesly i výdaje například za elektrickou 
energii a další služby. Minimálně 300 tis. Kč nás stála opatření proti koronaviru, jako byly nákupy dezinfekce, roušek, 
respirátorů apod., pravidelná plošná dezinfekce společných prostor domovů pro seniory, MěÚ, zastávek autobusů atd.
K hospodaření za rok 2020 mohu uvést, že celkové příjmy byly 80,5 mil. Kč a celkové výdaje pak 79,8 mil. Kč. Tedy 
i v krizovém roce 2020 jsme dokázali, sice jen mírně, hospodařit v porovnání příjmů a výdajů v plusu a to vše s přihléd-
nutím k loni realizovaným velkým investicím.

K dobrému výsledku nám pomohl příspěvek státu na obyvatele města ve výši cca 2 750 Kč a zejména přijaté neinvestič-
ní a investiční dotace. V přípravě žádostí a v získávání dotací jsme v poslední době relativně úspěšní, viz tabulka výše. 
I proto jsme schopni investovat letos v  takové výši jako v předchozích dvou letech. Navíc stále udržujeme finanční 
rezervu převyšující 20 mil. Kč.

Zprávy z radnice
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Pro finanční fungování města přináší současná situace i některá pozitiva:

1. Ještě více než dosud jsme se začali zabývat možností vícezdrojového financování všech plánovaných projektů. 

2. Aktuální situace například výrazně snížila ceny některých stavebních prací. Doba, kdy se stavby, dodávky i služby 
soutěžily nad cenu rozpočtovou, je na nějaký čas pryč a teď máme skvělou možnost na těchto akcích ušetřit. A už se 
to opravdu děje. V reálu jsou to miliony korun, které můžeme využít pro další aktivity.

3. Je výborná doba pro využívání úvěrů. Aktuálně můžeme očekávat sazbu úvěru pro město ve výši kolem 1,5 %, což 
je v s ohledem na očekávaný růst cen stavebních prací, mezd a inflaci velice výhodné. A opět lze očekávat, že i úroky 
z úvěrů porostou. Uvažujeme nad nabídkou těchto „levných“ peněz pro projekty, které nemají reálně vysokou dotační 
podporu, ale potřebujeme je, například na opravu Domu poklidného stáří na Husitské ulici, výměnu veřejného osvět-
lení, nebo dofinancování vlastních podílů dalších akcí.

Sociální bydlení Horní Benešov – Luhy č.p. 116

Sociální bydlení – vystavěné s dotací. V objektu se nachází celkem 6 nově zrekonstruovaných bytů.  Aby osoby mohly 
být umístěny do nově vzniklého sociálního bydlení a bylo jim poskytnuto nájemní bydlení, musí splňovat podmínky 
dotačního titulu. 

Všeobecně jde o osoby nacházející se v hmotné nouzi, ovšem hlavní podmínky jsou následující: jde o osoby v bytové 
nouzi v ekonomicky produktivním věku, které nemají uzavřenou jinou nájemní smlouvu, nemají ve vlastnictví ani spo-
luvlastnictví bytový dům, rodinný dům, byt, dům pro rekreační nebo jiné ubytovací účely. 

Tato podmínka se vztahuje na všechny osoby užívající domácnost sociálního bydlení. A zároveň jejich měsíční průměr 
součtu čistých příjmů a sociálních dávek všech členů domácnosti nepřesáhl za 12 kalendářních měsíců před uzavřením 
nájemní smlouvy:

A) 0,6ti násobek průměrné hrubé měsíční mzdy podle údajů ČSÚ, pro jednotlivce, 
B) 0,8násobek průměrné hrubé měsíční mzdy podle údajů ČSÚ, pro dvojici,
C) 0,9násobek průměrné hrubé měsíční mzdy podle údajů ČSÚ, jedná-li se o domácnost se 3 členy, 
D) 1,0násobek průměrné hrubé měsíční mzdy podle údajů ČSÚ, jedná-li se o domácnost se 4 členy.

Ve zkratce může jít i o osoby nízkopříjmové, bydlící s rodiči, u příbuzných nebo přátel (nemají jinou možnost bydlení), 
kteří se chtějí osamostatnit a nemají uzavřenou jinou nájemní smlouvu. Osoby, které dostaly výpověď z nájemního 
bytu, osoby bez přístřeší po vystěhování z bytu z ubytovny, azylových domů, osoby ohrožené domácím násilím, muži 
a ženy v seniorském věku, kteří se nacházejí v hmotné nouzi. Všem bude věnována intenzivní péče za účelem návratu 
do společnosti. 

V bytech jsou vykonávány návštěvy – terénní práce v návaznosti na práci sociálních pracovníků úřadu práce, zaměst-
nanců služeb města apod. Nájemní smlouva se uzavírá na rok. Poté se nově posuzuje splnění podmínek pro prodloužení 
nájemní smlouvy podle konkrétní situace nájemce. 

Anna Kocourková

Dluhová poradna v Bruntále
 
Dluhová poradna je součástí sociální poradny společnosti Help-in, která má sídlo na ulici U Rybníka 4 v Bruntále. Dlu-
hové a finanční poradenství je bezplatné. Je určeno osobám předluženým, s exekucí, osobám ve finanční tísni či krizové 
ekonomické situaci. 

Cílem odborného finančního poradenství je získat, posílit, případně obnovit schopnost klientů spravovat své finance 
a zmírnit, eliminovat, případně minimalizovat nepříznivou ekonomickou situaci či krizový stav, ve kterém se nacházejí. 
Dluhovou poradnu navštěvují občané Horního Benešova a okolí Bruntálska. I v  této situaci přijímáme nové klienty, 
avšak po předchozí telefonní domluvě. Veškeré jednání s klienty je anonymní. Bližší informace najdete na našich webo-
vých stránkách www.help-in.cz či telefonním čísle 730 516 980.

Zprávy z radnice
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Help-in pomáhá seniorům s nákupy

I přes veškeré nepřízně letošního roku pečovatelská služba v Horním Benešově nezahálí a péči seniorům poskytuje dál 
za zpřísněných hygienických podmínek. Pečovatelky v maximální míře dbají na hygienu, dezinfekci, čistotu a odstup 
2 metry. Samozřejmě existují úkony, při kterých nelze odstup dodržet, proto se využívají ochranné pomůcky v podobě 
roušek, štítů, rukavic aj. 

Mnozí senioři mají z kontaktu s jinými lidmi strach, to však nemusejí. Veškerá naše střediska disponují bezkontaktními 
teploměry a teplota se měří jak zaměstnancům, tak i seniorům před vstupem do bytu. Jsme taktéž vybaveni speciálními 
respirátory FFP3, plášti a brýlemi. V případě příznaků pomůžeme klientovi zajistit provedení testu.    
  
Jestliže jste občan starší 70 let v karanténě a nemáte blízkou osobu, která by Vám pomohla s nákupy v obchodech či 
lékárnách, obraťte se na naši pečovatelskou službu a my Vám s tímto rádi pomůžeme. Platí i pro občany, kteří nejsou 
našimi klienty. Pro případné požadavky a dotazy, prosím, volejte na telefonní číslo 733 535 582.  

Ivana Hořínková, DiS., HELP-IN, o.p.s.

KAFIRA pomáhá lidem se zrakovým postižením

KAFIRA o.p.s. je neziskovou organizací založenou v roce 2002, se záměrem pomáhat lidem s těž-
kým zrakovým postižením. I nyní v době pandemie COVID-19 poskytuje své služby a pomůže 
vám zvládnout váš handicap.

V KAFIŘE se snažíme se vytvořit zázemí, které povzbuzuje, motivuje a dodává „chuť do života“. 
Poskytujeme registrované sociální služby, které podporují soběstačnost a samostatnost a zvyšují šance nalézt vhodné 
pracovní uplatnění. Zrakově postiženým nabízíme podporu soběstačnosti v  péči o sebe, o domácnost a při zvládání 
činností běžného dne. Pomůžeme s výběrem vhodné kompenzační pomůcky, její zapůjčení a předvedení, stejně jako 
s vyřízením žádosti na její pořízení. 

Naši odborně vyškolení lektoři naučí klienta samostatného pohybu ve venkovním i vnitřním prostředí, stejně jako výuku 
Braillova písma či zvládnutí informačních a komunikačních technologií. Služby poskytujeme bezplatně a to jak ambu-
lantně tak v terénu v rámci celého Moravskoslezského kraje, ve střediscích v Opavě, Ostravě, Novém Jičíně a Frýdku-
-Místku. Uživateli našich služeb jsou dospělí a senioři, se zrakovým nebo zrakovým kombinovaným postižením. Bližší 
informace získáte na www.kafira.cz

Poděkování

Město Horní Benešov děkuje vlastníkům 
bytového domu č. p. 460, kteří věnovali 
městu pro výzdobu Mírového náměstí po 
dobu adventu a nejkrásnějších svátků na 
konci roku nádherně rostlý vánoční strom. 
V soutěži o „Nejkrásnější vánoční strom 
v kraji“ nás úspěšně reprezentoval a získal 
3. místo.
 
Také chceme poděkovat Technickým služ-
bám za účast na vánoční výzdobě Mírové-
ho náměstí a za skvěle odvedenou práci při 
přemístění vánočního stromu, jeho usta-
vení a nazdobení a zároveň všem, kteří se 
23.11.2020 na této akci podíleli.

Barbora Janková, Projektový manažer

Zprávy z radnice
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Zprávy z radnice

Harmonogram svozů odpadu 2021

Komunální odpad pro rok 2021 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytříděných 
plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 5. března / 19. březen / 2. dubna / 
16. dubna / 30. dubna / 14. května / 28. května / 11. června / 25. června / 9. července / 23. července / 6. srpna / 20. srpna 
/ 3. září / 17. září / 1. října / 15. října / 29. října / 12. listopadu / 26. listopadu / 10. prosince / 24. prosince (vždy pátek).

Velkoobjemový odpad: vyřazený nábytek, lina, staré koberce, kočárky, matrace, umyvadla apod.

Termín svozu	 3. 4. 2021 / 2.10.2021		  Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Nerudova – u panelových domů mezi garážemi
09:00 – 10:00					     ul. Masarykova – u hřbitova
10:00 – 11:00					     ul. Opavská – u panelových domů č.p. 481, 482
11:00 – 12:00					     Luhy – u obchodu

Termín svozu	 10.4.2021 / 9.10.2021		  Stanoviště kontejnerů
		
08:00 – 09:00					     ul. Příčná – u Senior domu
09:00 – 10:00					     ul. Leskovská – u okálů
10:00 – 11:00					     ul. Svobody – u domu č.p. 519
11:00 – 12:00					     Luhy – u bytovky č.p.146

Termín svozu	 17.4.2021 / 16.10.21		  Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Tyršova – městská tržnice u č.p. 465                                                                                          
09:00 – 10:00					     ul. Opavská – křižovatka s ul. Svobody u č.p. 486
10:00 – 11:00					     ul. Jiráskova – křižovatka s ul. Polní u č.p. 120
11:00 – 12:00					     ul. Nová – dolní část u č.p. 457
12:00 – 12:30					     Bělidlo

Termín svozu	 24.4.2021 / 23.10.2021		  Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Národní – u č.p. 503
09:00 – 10:00					     ul. Sokolovská – u bývalých sběrných surovin
10:00 – 11:00					     ul. Strmá – u bývalého spol. domu
11:00 – 12:00					     Luhy – vedle Areálu mladých

U každého svozu bude vždy řidič a zaměstnanec společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o., kterým je nutné odpad 
předat. Do kontejnerů se nesmí odkládat odpady, které obsahují nebezpečné složky a rovněž veškerá vyřazená elektro-
zařízení a osvětlovací zařízení, kdy sběr a svoz těchto odpadů bude proveden v jiných termínech.

Nebezpečný odpad: Nebezpečné složky komunálního odpadu a pneumatiky, baterie, akumulátory, chemikálie, léky, 
zbytky barev, rozpouštědel, ředidel, olejů a mazadel, televizory, monitory, zářivky, chladničky a mrazničky, pneumatiky 
od automobilů apod.

Termín svozu	 10.4.2021 / 9.10.2021		  Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Strmá – u bývalého spol. domu
09:00 – 10:00					     ul. Opavská – u autobusového nádraží
10:00 – 11:00					     Luhy – u obchodu

Občané se dostaví s odpady v určenou dobu na stanoviště, kde je předají pověřeným pracovníkům společnosti SMOLO 
HB s.r.o. Odpady budou roztříděny podle druhu a způsobu likvidace do jednotlivých nádob.

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete také na webových stránkách Města Horní Benešov.
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Společenská rubrika 

Znáte naše památky?

Od tohoto čísla bychom vás chtěli postupně seznamovat s památkami našeho města. Určitě netušíte, že jich je tolik. 
Dnes začneme Kostelem Svaté Kateřiny Alexandrijské. Kateřina Alexandrijská byla podle legendy křesťanskou mučed-
nicí žijící kolem roku 300 a po staletí patřila mezi nejpopulárnější křesťanské světce. Dnešní badatelé – včetně někte-
rých křesťanských teologů – se domnívají, že se jedná o smyšlenou postavu.
 
Podle křesťanské legendy dolo-
žené od 10. století byla Kateřina 
vzdělanou egyptskou princez-
nou a stala se křesťankou pod 
vlivem jistého místního pous-
tevníka. Během pronásledování 
křesťanů císařem Maxentiem 
vystoupila na obranu své víry 
a v disputaci přesvědčila o své 
pravdě padesát pohanských filo-
zofů (císař je za to dal upálit). 
Maxentius – fascinovaný její 
osobností – jí nabídl místo po 
svém boku, ona však odmítla, 
protože se zasvětila panenství. 
 
Zhrzený vládce ji proto chtěl dát 
umučit. Nechal připravit souko-
lí, v němž dvě kola posetá železnými hroty a noži se točila na jednu stranu a další dvě, opět s hřeby, se měla točit opačně 
(proto také kola na zobrazeních světice jsou na loukotích často posázena hroty). Na tento mučící stroj byla přivázána sv. 
Kateřina, aby otáčením kol bylo tělo její rozbodáno, polámáno a rozdrceno. Světice prosila Boha, aby k chvále svého 
jména ten mučící mlýn zničil. Byla vyslyšena, anděl Páně stroj roztrhl a zahubil přitom čtyři tisíce pohanů; sv. Kateřina 
zůstala bez úrazu.

Tento zjevný div způsobil v pří-
tomném lidu ohromný úžas 
a mnozí uvěřili v Krista, mezi 
nimi i císařova manželka. Ale 
na Maxentiův rozkaz vyvlekli 
císařovnu za město, železnými 
kopími jí vyrvali prsy a potom 
jí usekli hlavu. Také ostatním 
vyznavačům Krista dal císař se-
tnout hlavy a jejich těla pohodit 
psům.
 
I svatou Kateřinu odsoudil císař 
ke stětí mečem. Když jí srazi-
li hlavu, z jejích žil místo krve 
prýštilo mléko; andělé zanesli 
mrtvé tělo na posvátnou egypt-
skou horu Sinaj. 
 
Zde byly ostatky později nalezeny a vystavěn dodnes stojící klášter sv. Kateřiny. Dnes se diskutují dvě možná vysvět-
lení vzniku legendy: Buď jde o křesťansky přemodelovanou postavu nějaké starší pohanské bohyně, mezi jejíž atributy 
pravděpodobně patřilo kolo. Anebo jde o legendu založenou na skutečné osobě, avšak silně pozměněnou. Hlavní kan-
didátkou na historický model Kateřiny je pohanská filozofka Hypatia z Alexandrie, která byla roku 415 v Alexandrii 
zavražděna rozzuřeným křesťanským davem. 

Zdroj - Wikipedie, zpracoval: Vladislav Pečinka, foto: kronika
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Společenská rubrika 

Jubilanti - prosinec 2020
Borský		  Oldřich
Fečík		  Jan
Hendrychová	 Marcela
Jachymčák	 Pavel
Komendová	 Květoslava
Krasula		  Jiří
Kratochvíl	 Karel

Krejčiříková	 Lenka
Mezihorák	 Zdeněk
Ondrušek	 Jiří
Speváková	 Blanka
Švédová		 Alena
Krejčiříková	 Božena
Pišťáčková	 Bohumila

Jubilanti - leden
Blažek		  Michal
Černá		  Gabriela
Dittmar		  Josef
Kadlecová	 Pavla
Konečný	 Josef
Krasulová	 Ludmila
Kulíšek		  Tomáš
Ledabyl		 Oldřich

Miková		  Jaruška
Rašťák		  Zdeněk
Semerád		 Karel
Staňková	 Miroslava
Valkošová	 Zdeňka
Čiržová		  Marie
Frais		  Rostislav
Mezenský	 Rostislav

Jubilanti - únor
Andrle		  Ladislav
Cilečková	 Dagmar
Ganz		  Jiří
Holaza		  Jaroslav
Mecnerová	 Milena
Pernicová	 Drahomíra
Petřeková	 Dagmar
Prokopová	 Jana
Satoria		  Karel

Snopková	 Oldřiška
Vašek		  Milan
Bartkovský	 František
Czernek		 Miroslav
Czerneková	 Ludmila
Konečná		 Božena
Loukotová	 Ludmila
Pristašová	 Olga

Jubilanti - březen
Brhelová	 Alena
Cína		  Martin
Endl		  Miloš
Fraisová		 Jana
Hradečná	 Anna
Klapetek	 Pavel
Krasula		  Jan
Palička		  Svatopluk
Petrová		  Věra

Petřík		  Antonín
Tesařová	 Vladimíra
Tylšarová	 Květoslava
Vaickornová	 Lenka
Vajdová		 Anežka
Krpec		  Bohumír
Skládalová	 Květoslava
Šrámková	 Libuše

Opustili nás
Haberland 	 Drahoslav
Rusó 		  Ladislav
Černý 		  Bohumil
Loukota 		 Slavomír
Horsáková 	 Antonie
Kršáková 	 Marie
Glogar		  František
Foldynová	 Marie

Současná doba nám neumožňuje osobně blahopřát k životnímu jubileu našim spolu-
občanům. Město alespoň s osobním přáním přikládá jubilantům nad 80 let poukázku 
do místní lékárny v hodnotách 200, 300 a 500 Kč. 
Nekoná se také vítání občánků. Každému narozenému dítěti tak spolu s blahopřáním 
rodičům přikládáme poukázku na 800 Kč do místní lékárny. Věříme, že i tato malá 
pozornost potěší.

Koho jsme milovali, 
je stále s námi

Dne 11. února 2021 
jsme s bolestí v srdci 
vzpomněli první 

smutné výročí, kdy nás 
navždy opustil

pan

Lubomír Loucký
S láskou vzpomínají man-
želka Naďa a děti Andrea, 
Pavel, Naďa s rodinami.
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Společenská rubrika 

Hornobenešovské městské znaky

S erbem města Horního Benešova se setkáváme v různých podobách. Podle toho, zda převládalo zemědělství, těžba 
nebo tkalcovství, se také měnila heraldika v levém poli. V pravém poli je vždy zobrazena slezská orlice (My ji na obráz-
cích vidíme vlevo, zde je myšlena pečeť, kde je vpravo, po otištění tedy na levé straně). 

V nejstarší verzi vidíme vlevo dvě dolů směřující klučnice. Tato pečeť se používala až do roku 1589 a jistě ji používal 
starosta v 15. století, ne-li ve 14. století. Nápis na pečeti zní „Voitmittel zu Benschau“ (Fojtství v Benešově). Pečeť tedy 
potvrzuje předpoklad, že Benešov byl založen jako zemědělská osada v divočině, „aus wilder Wurzel“,  neboli z divo-
kých kořenů (obr. 1 – r. 1562).

S povýšením na svobodné horní město v roce 1590 byly klučnice nahrazeny dvěma sochory se zřetelně připevněnými 
ostřími či lopatami. Horní lopata je zobrazena zepředu, spodní zezadu. Tato pečeť se poprvé objevuje v roce 1589 a byla 
zachována na všech městských pečetích až do roku 1845 (viz pečeť v rodném listu Heinricha Jauerniga z roku 1659 – 
obr. 2). Nejstarší nápis na této pečeti byl: „Sigil civitatis metallicae Bennisch“, neboli Pečeť svobodného horního města 
Benešova.

Další pečeť z roku 1607 zobrazuje 2 zkřížená hornická kladiva. Je prokázána pouze na jednom dokumentu a jinak se 
neobjevila, takže pro naše město nemá až takový význam. Nápis zní: „Sigil d. Berck-stat Bendis“ (obr. 3 – r. 1607).
Po roce 1845 byl tvar pečeti změněn. 

Namísto sochorů a lopat byla použita tkalcovská vřetena, stejně jako se změnil hlavní obor podnikání v našem městě. 
Tato pečeť je dobře známá, protože se používala až donedávna. 

V roce 1936 se na žádost učitele a kronikáře Adolfa Peschkeho rozhodla městská rada v Benešově vrátit k původní po-
době městského erbu se dvěma klučnicemi. 

Pro městské muzeum byl vyroben dřevoryt tohoto erbu, který zhotovil sochař Alois Böhm z Bruntálu (obr. 4) v násle-
dujících barvách: černá orlice na stříbrném pozadí (to bude možná překlep, neboť v naší kronice se uvádí pozadí zlaté, 
a to můžeme vidět i na obr. 5 z roku 1938) a stříbrné klučnice na rumělkovém pozadí.

1 2 3 4

5 6 7 8
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Podle Franze Hoppeho měl být tento dřevoryt uložen 
v Městském muzeu. Tento znak by měl být považován za 
skutečný znak Benešova a měl by být používán při vhod-
ných příležitostech. Městské barvy Benešova tvoří prastaré 
slezské barvy bílá a červená. 

Na obrázcích 6 až 10 můžeme vidět různé další stylizované 
podoby městského znaku. Podle zápisu v kronice by šípy, 
svítilny, atd. mohly být jen chybnou interpretací původních 
sochorů (lopat).

Podklady pro tento článek jsem čerpal hlavně z knihy Die freie Bergstadt Bennisch od Helmuta Rösslera a také ze soukro-
mého archivu benešovského rodáka, pana Franze Hoppeho ze Stuttgartu, částečně pak i z kroniky města z let 1945 - 1955. 

Martin Orság

Známe nejkrásnější vánoční ozdobu našeho města za loňský rok!

Vzhledem k situaci ohledně covidu, nebylo do poslední chvíle jasné, zda soutěž proběhne nebo v jakém duchu. Přesto 
jsme Vás nechtěli o tuto již tradiční soutěž ochudit. Nikdo nevěděl, zda bude možné hlasovat přímo fyzicky u nás, 
nebo bude hlasování probíhat online. Výrobky se stěhovaly do okna na stoly, aby byly alespoň i přes uzavření knihov-
ny k vidění a čekalo se, jak rozhodne vláda o znovuotevření. 

To se k naší velké radosti podařilo 3. prosince. Spustilo se tedy hlasování běžné na hlasovací lístky tak, jak jej známe, 
do boxu umístěného v MICaK. Bohužel jsme 18. prosince opět museli knihovnu uzavřít. Tímto děkujeme soutěžícím, 
kteří s námi letos měli velkou trpělivost, i když jsme neznali všechny odpovědi na Vaše otázky ohledně soutěže.

9 10

Hlasů bylo kvůli krátkému hlasování poskromnu, dle hlasů skončili na prvních místech IX. ročníku soutěže:

I.	 Kategorie – Zuzana Křenková, Karolína Kozelková, Josef Orság
II.	 Kategorie – žádný přihlášený soutěžící
III.	Kategorie – Petra Křenková, Hana Tenslerová 
IV.	Kategorie – Marian Daněk, Iveta Rychtáriková, Martin Knap
V.	 Kategorie – Adéla Bendová, Anna Kupková, Hana Orságová

Celkem hlasovalo 41 návštěvníků MICaK. Jelikož to není dostatečný počet pro relevantní výsledek soutěže, odmě-
níme všechny soutěžící. Ceny budou předány, jakmile to situace dovolí. Děkujeme všem soutěžícím, výrobky lze 
vyzvednout po domluvě.

Klára Kelemenová, Vedoucí MICaK
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Základní škola

Tradiční  „Běh o vánočního kapra“ proběhl netradičně!
Do poslední chvíle zůstávala nezodpovězená otázka: 
„Poběží se letos kapr?“ PES je na trojce – BĚŽÍME, roz-
hodlo se v úterý, a ve čtvrtek 17. prosince ve 13 hodin 
vybíhali první závodníci.  Netradiční bylo letos vše. Zá-
vodilo se na školním hřišti bez přítomnosti diváků. 

Běžci startovali po jednotlivých třídách, a ne podle roč-
níku narození. Pořadí se určovalo podle naměřených 
časů. Tento „kapr“ byl také ve znamení roušek, rozestu-
pů a oddělených skupin závodníků.

Na startovní čáru postupně nastoupilo 113 běžců ve 14 
rozbězích. I když byl závod organizačně náročnější, od-
měnou pro všechny bylo napětí při vyhlašování výsled-
ků v  jednotlivých kategoriích, protože časy a konečné 
pořadí znalo jen několik rozhodčích.

Celá akce proběhla v režii SRPDŠ, které obdarovalo nejen 
každého běžce v cíli sladkou odměnou, ale i vítěze, kteří si  
těsně před vánočními svátky vyzvedli živého kapra. 
Blahopřejeme vítězům, děkujeme za účast závodníkům, 
členům SRPDŠ a všem, kteří se na přípravě a průběhu 
akce podíleli.

Mgr. Marek Patlach

Mikuláš nosí plášť…

Letos chodil Mikuláš se svým týmem po škole zcela netradičně. Nestačilo, že děti ve třídách navštívil jak v pátek 4. pro-
since, ale některé i v pondělí 7. prosince. Proč? Protože na školách probíhá tzv. rotační výuka (kdy se třídy na 2.stupni 
ZŠ střídají ve škole po týdnu) a mnohé děti by tak o mikulášskou nadílku přišly. 

Navíc se musel celý andělský spolek zahalit do zdravotních roušek, aby i „nadpozemské bytosti“ dodržely pozemská 
hygienická nařízení kvůli pandemii koronaviru. Mikuláš roušku schoval pod vousy, ale andělé a čerti byli v maskách 
a pod rouškami opravdu k nepoznání. Jako první byly nebeskou návštěvou poctěny děti v mateřské škole a za odrecito-
vané básničky a říkanky dostaly sladké odměny.



Hornobenešovský zpravodaj str. 20

Mikuláš, čerti i andělé je poctili svou návštěvou, vyzpovídali je a nakonec nikoho do pekla ani do nebe neodnesli a ba-
líčky plné sladkostí jim rozdali. Bez finančního zabezpečení  SRPDŠ by neměl Mikuláš co rozdávat, proto patří všem 
členům SRPDŠ od všech obdarovaných obrovský dík.

Hned po nich se ze sladkostí radovali žáci 1.stupně základní školy, kde si Mikuláš se svými pomocníky pořádně prově-
řili, kdo byl hodný, kdo zlobil, ale mikulášské balíčky nakonec dostali všichni. Na 2.stupni byli v pátek přítomni pouze 
šesťáci a deváťáci, proto měl mikulášský tým méně práce, zato je čekalo pokračování mikulášské mise v pondělí, kdy 
se pro změnu učili sedmáci a osmáci, kteří rozhodně nepřišli zkrátka.

Soutěž „O nejkrásnější vánoční stromeček a nejkrásnější vánoční ozdobu“
V letošním školním roce se uskutečnil již 15. ročník sou-
těže: „O nejkrásnější vánoční stromeček a nejkrásnější 
vánoční ozdobu“. Celý projekt probíhal zcela jiným způ-
sobem, než jsme byli zvyklí. Z důvodu mimořádných udá-
lostí byl projekt rozdělen na dvě části:

1. Děti MŠ, ŠD, 1.A, 1.B, 2. tř., 3.A, 3.B, 4. tř.,5.A, 5.B  
vyráběli ozdoby ve škole se svou paní učitelkou či vy-
chovatelkou.

2. Žáci 6.A, 6.B, 7. tř., 8.tř., 9.A, 9.B své ozdoby vyráběli 
sami doma a měli daná přesná kritéria, co vyrobit a do 
jakého termínu. 

6. A 	 – motiv: hvězdička	 barva – stříbrná, bílá, červená
6. B 	 – motiv: anděl	 barva – stříbrná, bílá, modrá
7. třída	– motiv: domeček	 barva – červená, bílá, zlatá
8. třída	– motiv: rybička	 barva – zelená, žlutá, zlatá
9. A	 – motiv: zvoneček	 barva – modrá, bílá, stříbrná
9. B	 – motiv: stromeček 	barva – zelená, červená, zlatá.

1.A + 1.B 5.A 6.B 9.A

Základní škola
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Každá třída si nastrojila svůj vánoční stromeček ve třídě, zde porota hodnotila zdařilost výrobku. Všechny ozdoby byly 
moc pěkné, proto všichni, kteří ozdoby vyráběli, obdrželi dárek od SRPDŠ na besídkách v pátek 18. 12. 2020.

Všechny stromečky jsou vyfoceny a můžete je shlédnout na webových a facebookových stránkách školy. Myslím, že 
i v  této nelehké době žáci vyrobili krásné a originální ozdoby. Všem soutěžícím, p. učitelkám, p. vychovatelkám a  
SRPDŠ děkuji a těšíme se na příští (klidnější) Vánoce a vzájemnou spolupráci a zároveň přejeme klidné a spokojené 
vánoční svátky a šťastný nový rok 2021.

Mgr. Eva Krsková

On-line výuka na základní škole

Na naší škole, stejně jako na všech školách v České republice, probíhá momentálně již třetí kolo distanční výuky.
Během posledního období se distanční výuka střídala s tzv. rotační výukou, kdy pro některé třídy probíhala výuka ve 
škole a jiné třídy absolvovaly on-line hodiny. Následující týden se situace vyměnila.

Momentálně školu nenavštěvují, ani prvňáci a druháci. Ti mají možnost po vyučování  navštěvovat školní družinu. Situ-
ace je složitá pro všechny, distanční výuka má svá úskalí především v technické vybavenosti jednotlivých domácností. 
Proto mají žáci bez kvalitního počítačového zázemí možnost vyzvedávat si úkoly a učivo v papírové podobě, vždy 
v pondělí a úterý si mohou děti či jejich rodiče vyžádat v budově 1.stupně naší školy práci na celý týden a v dalším týdnu 
vypracované úkoly odevzdat.

Kromě dopoledních on-line hodin probíhají na škole v odpoledních hodinách předměty speciálně pedagogické péče pro 
žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními, které jsou zaměřeny na oblast logopedických obtíží, řečové výchovy, nácvi-
ku sociální komunikace, zrakové stimulace apod. opět formou distanční výuky.

Všichni žáci mají také možnost konzultovat učivo s jednotlivými učiteli během on-line hodin, ale i během konzultač-
ních hodin. Stejně tak i rodiče se mohou na vyučující obrátit s jakýmkoliv problémem týkajícím se výuky. Konzultační 
hodiny jsou zaneseny v rozvrhu on-line hodin na facebookových a webových stránkách školy.

Jana Semerová

Zdravý vzduch pro každého

Do mateřské školy byly zakoupeny čističky vzduchu Therapy Air iOn od firmy Zepter. Jedná se o čističky vzduchu, 
které odstraňují kapénky a viry přenášené kapénkovou nákazou uvnitř místností a mají certifikaci na covid-19.

Větší kolektivy dětí představují ideální prostředí pro přenos nejrůznějších onemocnění, a protože malé děti jsou často 
náchylné k nemocem a infekcím horních cest dýchacích, využili jsme zkušeností několika mateřských škol v České 
republice a zakoupili jsme čističky vzduchu Therapy Air iOn, jejichž působením bychom rádi snížili, popř. zcela elimi-
novali riziko opakovaného přenosu infekcí.

Základní škola
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Čističky vzduchu obsahují antibakteriální a protiplísňový filtr, zbavují zápachů a prachu, obsahují filtr proti alergiím 
a ionizují vzduch. 

V dnešní době chřipkových epidemií a zánětů dýchacích cest snižují čističky vzduchu obsah bakterií a virů uvnitř míst-
ností. K dezinfekčnímu účinku dochází již po několika minutách provozu.

Spolek zahrádkářů Horního Benešova informuje

Loňský rok byl pro zahrádkáře úrodný. Dařilo se zelenině i ovoci. Začátkem sezony nám sice chyběl déšť, ale později 
pršelo dostatečně. Problém byl s mravenci a hlodavci, kteří se hojně množili, a v době dešťů úrodu ničila plíseň. Ale 
i tak jsme si poradili.

Jistě jste si všimli, že jsme nechali postavit nové brány, lavičky a vývěsní desky. Úpravou prošla i přístupová cesta ze 
Sosnovské ulice. 

Tato investice nebyla malá, proto všechny prosíme, aby tato zařízení neničili. Investovat budeme i v tomto roce. Až to 
epidemiologická situace dovolí, sejdeme se na schůzi zahrádkářů. Nezapomeňte na úhradu poplatků za rok 2021 a to 
nejpozději do konce března.

Tímto bych chtěla všem zahrádkářům popřát hodně zdraví v novém roce a hodně pěstitelských úspěchů všem, nejen 
nám v zahrádkářské kolonii.

Za spolek zahrádkářů Dáša Cilečková

Orientační běžci a jejich ohlédnutí za rokem 2020 

Mohlo by se zdát, že orientační běžci mají výhodu, že běhají venku, a proto se jich omezení sportu nedotklo. Opak je ale 
pravdou. I orientačnímu běhu byly v březnu 2020, kdy měla začít jarní část závodů, zrušeny všechny akce ještě dříve, 
než začaly. 

Prvním závodem, kterého jsme se měli možnost v  jarní části zúčastnit, byl oblastní žebříček Hanácké oblasti dne 
27.6.2020, kterého se zúčastnili naši 3 závodníci. Pravidelně se v letních měsících konají vícedenní závody a v letošním 
roce jsme měli možnost si zaběhnout závody na Vysočina Cup-u, mezi pískovci v Doksech, na Grand Prix Silesii, která 
se letos konala v Bohdanovicích. 

Dále to byly závody v Českém ráji a cena Východních Čech. V podzimní části, než byly opět všechny závody zrušeny, 
jsme si stihli zaběhnout 6 závodů oblastního žebříčku. 
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Mikulášská nadílka

Den, kdy chodí Mikuláš s  čertem a andělem, vyšel v prosinci na sobotu, 
proto jsme se společně s myslivci domluvili a nachystali pro děti a jejich ro-
diče akci v prostorách nové hasičské zbrojnice v našem městě. Od 14 hodin 
za krásného a slunečného počasí byl Mikuláš se svými parťáky nachysta-
ný a děti se začaly scházet. Za každou básničku nebo písničku dostaly děti 
od anděla drobnosti – pastelky, omalovánky, magnetky, balónky, sladkosti 
a další drobnosti.

Myslivci opět uvařili výborný guláš, který si bylo možné zakoupit do vlast-
ních nádob. Chtěli bychom poděkovat za podporu Městu Horní Benešov, 
jmenovitě paní H. Hudákové a pekárně Aspec, firmě Lesy ČR, zásahové 
jednotce Horní Benešov, členům SDH, členům mysliveckého spolku a všem 
ostatním, kteří se na této akci podíleli, nebo nám jakoukoli mírou pomohli.

Celá akce byla pořádaná v souladu všech vládních nařízení a pravidel. Také 
bych chtěla poděkovat všem členům SDH Horní Benešov a členům Mysli-
veckého spolku Hradisko za aktivitu v roce 2020. 

Byl to pro všechny rok plný zákazů, příkazů, nařízení a hlavně nejistoty. 
Dali jsme ale hlavy dohromady a společně jsme uspořádali dvě akce, podle všech pravidel, abychom alespoň trošku 
všem lidem, kteří nás podporují a fandí nám, nahradili již dvakrát zrušený ples.                                                                            

Andrea Morávková SDH Horní Benešov

Nejlepšího umístění, které jsme letos dosáhli, bylo 3. místo Kamila Kubeši na Mistrovství oblasti na klasické trati v ka-
tegorii P.  

Do dalšího roku si všichni velmi přejeme, abychom měli více příležitosti si v lese najít více kontrol než v loňském roce. 
Předsedkyně SK Marcela Hendrychová



Informační sdělení

Policie v okrese Bruntále přijímá nové policisty

Nabízí kromě jistoty příjmu a místa státního zaměstnance také velmi zajímavou, aktivní a perspektivní pozici u bez-
pečnostních složek. Zcela mimořádně, v souvislosti se zvýšením počtu služebních míst, se u územního odboru Bruntál 
nabízejí volné pozice pro nové policisty. 

Nabídka benefitů není rozhodně nezajímavá. Základním požadavkem je pochopitelně věk zletilosti, středoškolské vzdě-
lání s maturitou, fyzická, psychická a zdravotní způsobilost.

Služba u policie nabízí šest týdnů dovolené, možnost rychlého kariérního růstu, plat již v době kdy se policista pouze 
připravuje na výkon, a co tři roky pravidelné navyšování služebního příjmu. Zaměstnavatel rovněž přispívá na dovole-
nou, tábory pro děti, penzijní a životní pojištění. V případě nemoci či péče o dítě je pobírán příjem v plné výši. 

Také oddanost službě se u PČR vyplácí

Po 15ti letech služby získává každý příslušník nárok  na ozdravný pobyt v délce 14ti dnů ročně. Ten lze strávit sportovní-
mi aktivitami doma či pobytem v lázních.  Po této době také policista získává výsluhový příspěvek neboli „rentu“.

Práce u policie je atraktivní, různorodá a smysluplná. Pokud máte zájem, kontaktujte nás na tel. 974 731 299, nebo pří-
mo na e-mail personalisty: jaromir.tuhy@pcr.cz.

plk. Mgr. Natálie Pastuchová Orlová, ředitel územního odboru Bruntál

Připravili jsme pro Vás formuláře, 
které potřebujete pro vycestování mimo okres Bruntál 

Zdarma si je můžete vyzvednout v Městském informačním centru a knihovně po zaklepání

• Čestné prohlášení
• Potvrzení zaměstnavatele na cesty do místa výkonu práce
• Doklad podle bodu IV. usnesení vlády č. 216 Katastr města
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